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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 7 της  19/4/2012 συνεδρίασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Πολιτισµού ,Περιβάλλοντος, Νεολαίας και Άθλησης ∆ήµου  Πωγωνίου 
 
ΘΕΜΑ  4ο Αίτηση για  το <<Ειδικό τριετές Πρόγραµµα ενίσχυσης εργοδοτών µε 
επιχορήγηση που αντιστοιχεί στο ύψος των συνολικών ασφαλιστικών εισφορών, για την 
πρόσληψη 2.300  ανέργων Ατόµων µε Αναπηρίες (A.µε.Α), Απεξαρτηµένων από 
εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισµένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόµων ή Νεαρών 
Ατόµων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραµµα Επιχορήγησης  50  θέσεων 
Εργονοµικής ∆ιευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτοµα µε Αναπηρίες (A.µε.Α)>>. 
Σήµερα την 19/4/2012 ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 18:00 µ.µ. στο Καλπάκι  και στο ∆ηµοτικό 
Κατάστηµα συνήλθε σε συνεδρίαση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Κοινωφελούς Επιχείρησης 
∆ήµου  Πωγωνίου ύστερα από  πρόσκληση του Προέδρου του 55/17-4-2012 που επιδόθηκε 
νόµιµα στα µέλη του ∆Σ. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, ο Πρόεδρος διαπίστωσε 
ότι υπάρχει απαρτία αφού σε σύνολο 11 συµβούλων βρέθηκαν παρόντα τα 8  ως ακολούθως: 
 
 Παρόντες 
 Κάκος Ευθύµιος 

Γκόγκος Χρήστος 
Φωτίου Αθανάσιος 

      Μπίκας Κωνσταντίνος 
Γκίκας Γεώργιος 
Χάσκος Μιχαήλ 
Αρβανίτης ∆ηµήτριος 
Γκόγκας Στάυρος                                                                                                                                             

Απόντες  
Μεντής Χαράλαµπος 

                     Μάγκος Μιχαήλ  
                    Μεντης Παύλος   

  
 

 
Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και επί 
του 1ου  θέµατος εκτός της ηµερησίας διάταξης είπε: 

Ο ΟΑΕ∆ ανακοινώνει ότι υλοποιείται  Ειδικό τριετές Πρόγραµµα ενίσχυσης εργοδοτών µε 
επιχορήγηση που αντιστοιχεί στο ύψος των συνολικών ασφαλιστικών εισφορών, για την 
πρόσληψη 2.300  ανέργων Ατόµων µε Αναπηρίες (A.µε.Α), Απεξαρτηµένων από 
εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισµένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόµων ή Νεαρών 
Ατόµων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραµµα Επιχορήγησης  50  θέσεων 
Εργονοµικής ∆ιευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτοµα µε Αναπηρίες (A.µε.Α). 

Στόχος του προγράµµατος είναι η δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας µε την επιχορήγηση µέρους 
του µισθολογικού και µη µισθολογικού κόστους, που αντιστοιχεί στο σύνολο των ασφαλιστικών 
εισφορών, ως κίνητρο για την πρόσληψη 2.300 άνεργων, ατόµων ευπαθών κοινωνικών οµάδων εκ 
των οποίων οι 2.200 µε πλήρη απασχόληση και οι 100 µε µερική απασχόληση. 

Ως µερική απασχόληση για υπαγωγή στο πρόγραµµα θεωρείται η κατ’ ελάχιστον τετράωρη 
ηµερήσια απασχόληση του εργαζόµενου. 

 

Ως βάση υπολογισµού λαµβάνονται οι αποδοχές που αντιστοιχούν µέχρι του ύψους του κατώτατου 
βασικού µισθού, όπως ορίζεται κάθε φορά από την ΕΓΣΣΕ σε ιδιωτικές επιχειρήσεις.  

Το πρόγραµµα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τοµέα, µε 
προτεραιότητα στις µικρές επιχειρήσεις που απασχολούν έως 50 άτοµα κατά την ηµεροµηνία 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για ένταξη στο πρόγραµµα. Στόχος είναι η ενίσχυση της καθαρής 
αύξησης των νέων θέσεων εργασίας και της απασχόλησης, πρόσθετες εκείνων που τυχόν 
δηµιουργούνται στο πλαίσιο επενδυτικού σχεδίου ενταγµένου σε άλλο καθεστώς ενισχύσεων.  

∆ικαιούχοι είναι οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, Συνεταιρισµοί, Επαγγελµατικά Σωµατεία και Ενώσεις 
αυτών, Σωµατεία, Αστικές Εταιρίες µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, Κοινωνικοί Συνεταιρισµοί 
(Ν.2716/17.5.1999), Κοινοπραξίες και γενικά Εργοδότες του ιδιωτικού τοµέα. 

 Προκειµένου οι ανωτέρω δικαιούχοι να υπαχθούν στο πρόγραµµα, δεν θα πρέπει να έχουν 
προβεί, κατά τη διάρκεια του εξαµήνου πριν την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραµµα, σε µείωση του 
προσωπικού τους, λόγω καταγγελίας σύµβασης εργασίας ή εθελουσίας εξόδου που γίνεται µε 



πρωτοβουλία του εργοδότη, µέσω προγραµµάτων παροχής οικονοµικών κυρίως κινήτρων. Σε 
περίπτωση απόλυσης, η επιχείρηση θα πρέπει να έχει προβεί σε αντικατάσταση του µισθωτού έως 
την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης συµµετοχής στο πρόγραµµα. 

Η ανωτέρω προϋπόθεση ισχύει και για επιχειρήσεις που δηµιουργήθηκαν µετά από µεταβίβαση ή 
αλλαγή νοµικής µορφής ή διάλυση και επαναλειτουργία στον ίδιο ή σε άλλο χώρο µε το αυτό 
αντικείµενο δραστηριότητας. 

∆εν θεωρείται µείωση η καταγγελία σύµβασης εργασίας λόγω συνταξιοδότησης και η καταγγελία 
σύµβασης εργασίας ορισµένου χρόνου που οφείλεται σε σπουδαίο λόγο, που αφορά στον 
εργαζόµενο, εφόσον προσκοµίζονται τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 
 
 
     ∆εν υπάγονται: 
- Όλες οι επιχειρήσεις  που διέπονται, όσον αφορά στην πρόσληψη  του προσωπικού τους, από τις 
διατάξεις του Ν.2190/94 (ΦΕΚ 28/Α/03.03.1994) όπως τροποποιήθηκε µε το Ν.3812 (ΦΕΚ 
234/Α/28.12.2009). Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν στο πρόγραµµα α) οι επιχειρήσεις  
Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ Βαθµού για την απασχόληση ΑµεΑ σε εφαρµογή του Ν.3812/28-
12-2009, άρθρο 1, περίπτωση  ιη της παρ. 2,  και β) το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσηµάτων 
(ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.), το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτηµένων  Ατόµων (ΚΕΘΕΑ), ο Οργανισµός Κατά των 
Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ), το Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο Αττικής (Ψ.Ν.Α) και το Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο 
Θεσσαλονίκης (Ψ.Ν.Θ.) για την απασχόληση θεραπευτών στους ίδιους φορείς, πρώην 
τοξικοµανείς για τα προγράµµατα απεξάρτησης από τα ναρκωτικά (Ν.3812/2009 άρθρο 1, 
περίπτωση στ παρ. 2). Επισηµαίνεται ότι στις περιπτώσεις αυτές ο ΟΑΕ∆ καλύπτει τις 
ασφαλιστικές εισφορές του εργαζοµένου µε την προϋπόθεση η συγκεκριµένη δαπάνη να µην 
καλύπτεται από άλλη πηγή χρηµατοδότησης. 
 - Τα νυχτερινά κέντρα, αίθουσες ψυχαγωγίας και εκµετάλλευσης ψυχαγωγικών και ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών τυχερού χαρακτήρα. Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν οι επιχειρήσεις 
ΠΡΟΠΟ και ΛΟΤΤΟ καθώς και οι Εταιρείες προσωρινής απασχόλησης (άρθρο 20 του Ν.  
2956/2001), για µισθωτούς τους που παρέχουν εργασία σε  άλλον εργοδότη (έµµεσος εργοδότης). 
-  Ατοµικές επιχειρήσεις για την απασχόληση ατόµων που είναι σύζυγοι ή συνδέονται  µε α΄ 
βαθµού συγγένεια εξ αίµατος ή εξ αγχιστείας µε τον επιχειρηµατία. 
- Οι Ο.Ε., Ε.Ε., Α.Ε. και Ε.Π.Ε. για τους οµόρρυθµους εταίρους στις Ο.Ε. και Ε.Ε., για τα µέλη του 
∆.Σ. στις Α.Ε., για τους εταίρους στις Ε.Π.Ε., καθώς και οι σύζυγοι και οι  συγγενείς α΄ βαθµού εξ 
αίµατος ή εξ αγχιστείας αυτών. 
 - Οι Συνεταιρισµοί, τα Επαγγελµατικά Σωµατεία και οι Ενώσεις αυτών  ή τα Σωµατεία γενικά για 
την απασχόληση µελών του ∆.Σ. συµπεριλαµβανοµένων και των ιδρυτικών µελών.  
- Οι εργοδότες για την πρόσληψη ατόµων, τα οποία απασχολούνται σε κατ’ οίκον εργασίες (οικιακοί 
βοηθοί, αποκλειστικές νοσοκόµες κ.λ.π.). Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν οι 
επιχειρήσεις που προσλαµβάνουν άτοµα για άσκηση επαγγέλµατος µέσω τηλεργασίας µε έδρα 
την οικία των εργαζοµένων εφ’ όσον τα άτοµα αυτά, λόγω της αναπηρίας τους αντιµετωπίζουν 
προβλήµατα στη µετακίνησή τους και συγκεκριµένα άτοµα µε παραπληγία/τετραπληγία ή µυϊκή 
δυστροφία ή τύφλωση ή αυτά που υποβάλλονται σε αιµοκάθαρση. Στις περιπτώσεις αυτές ένας 
χώρος της οικίας του εργαζόµενου θα πρέπει να µετατραπεί σε τυπικό γραφείο και να εξοπλιστεί 
αναλόγως µε τις απαιτήσεις του αντικειµένου της εργασίας τους.  
- Οι επιχειρήσεις, οι οποίες είχαν υπαχθεί σε πρόγραµµα επιδότησης ΝΘΕ ατόµων ευπαθών 
κοινωνικών οµάδων παρελθόντων ετών, αλλά αποδεδειγµένα δεν τήρησαν τους όρους των 
προηγούµενων προγραµµάτων π.χ. προέβησαν σε πολλαπλές απολύσεις, αντικαταστάσεις, δεν 
ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους προς τους εργαζόµενους και γενικά δεν προώθησαν την 
απασχόληση των ατόµων αυτών.  
- Όταν το αντικείµενο εργασιών µιας επιχείρησης είναι σύνθετο και το ένα εξ’ αυτών εξαιρείται του 
προγράµµατος 

- Επιχειρήσεις που εξαιρούνται σύµφωνα µε τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 1998/2006 της Επιτροπής 
για τις ενισχύσεις ήσσονος σηµασίας (de minimis).  

Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τοµέα της αλιείας (από την πρωτογενή αλιεία και την 
υδατοκαλλιέργεια έως και την τελική διάθεση και  εµπορία των προϊόντων τους στην αγορά, π.χ. 
ιχθυοπωλεία),  

o Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τοµέα του άνθρακα (π.χ. εταιρείες 
εξόρυξης, ορυχεία κλπ) ,  

o Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τοµέα της πρωτογενούς παραγωγής 
γεωργικών προϊόντων, 



o Οι επιχειρήσεις που ασχολούνται µε τη µεταπώληση σε µεταπράτες ή εµπόρους των 
γεωργικών προϊόντων και η επιχορήγηση µεταφέρεται στους παραγωγούς, άµεσα ή 
έµµεσα [οι δραστηριότητες στη γεωργική εκµετάλλευση, οι οποίες είναι απαραίτητες 
προκειµένου να προετοιµασθεί το προϊόν για την πρώτη πώληση (π.χ. συγκοµιδή, κοπή 
και αλώνισµα των σιτηρών, συσκευασία των αυγών) ή η πρώτη πώληση προς 
µεταπωλητές ή προς µεταποιητικές επιχειρήσεις].  

 
 - Οι επιχειρήσεις για τα άτοµα που κατά το τελευταίο 12µηνο, πριν από την ηµεροµηνία υπαγωγής 
τους στο πρόγραµµα, είχαν απασχοληθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην ίδια επιχείρηση ή σε 
επιχειρήσεις που µεταβιβάστηκαν ή αλλάζουν νοµική µορφή ή διαλύονται και επαναλειτουργούν 
στον ίδιο ή σε άλλο χώρο µε το αυτό αντικείµενο δραστηριότητας, από τις οποίες προέκυψε νέα 
διάδοχος επιχείρηση ή σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις.  
Κατ’ εξαίρεση είναι δυνατή η υπαγωγή των επιχειρήσεων για την απασχόληση των ίδιων ατόµων, 
εφ’ όσον:  
α- Η  επιχείρηση είχε υπαχθεί σε προηγούµενο πρόγραµµα Σύµβασης Ορισµένου Χρόνου για την 
απασχόληση  Ευπαθών Κοινωνικών Οµάδων και έληξε κατά το δωδεκάµηνο που προηγείται της 
ηµεροµηνίας υποβολής της αίτησης  υπαγωγής στο πρόγραµµα. 
 β- Τα άτοµα βρίσκονται το ανώτερο πέντε χρόνια πριν την θεµελίωση δικαιώµατος  πλήρους 
συνταξιοδότησής τους. Ως όριο συνταξιοδότησης νοείται το όριο ηλικίας όπως αυτό κατά 
περίπτωση ορίζεται από τις σχετικές νοµοθετικές διατάξεις 
 γ- Πρόκειται για άτοµα µε ψυχική διαταραχή  ή µε νοητική υστέρηση ή τύφλωση ή 
παραπληγία/τετραπληγία ή µυϊκή δυστροφία ή αυτά που υποβάλλονται σε αιµοκάθαρση ή 
πάσχουν από µεσογειακή αναιµία. 

- Οι επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται ως προβληµατικές . 

i. Μια µικροµεσαία επιχείρηση (ΜΜΕ) θεωρείται προβληµατική επιχείρηση όταν πληροί τους 
ακόλουθους όρους: 

α) αν πρόκειται για εταιρεία περιορισµένης ευθύνης, εφόσον έχει απωλεσθεί πάνω από το µισό 
του εγγεγραµµένου της κεφαλαίου και άνω του ενός τετάρτου του κεφαλαίου αυτού έχει απωλεσθεί 
κατά τη διάρκεια των δώδεκα τελευταίων µηνών, ή 

β) αν πρόκειται για εταιρεία στην οποία τουλάχιστον ορισµένα µέλη έχουν απεριόριστη ευθύνη για 
τα χρέη της εταιρείας, εφόσον έχει απωλεσθεί πάνω από το µισό του κεφαλαίου της, όπως 
εµφανίζεται στους λογαριασµούς της εταιρείας, και πάνω από το ένα τέταρτο αυτού του κεφαλαίου 
έχει απωλεσθεί κατά τη διάρκεια των δώδεκα τελευταίων µηνών, ή 

γ) ανεξάρτητα από τη µορφή της εταιρείας, εφόσον η σχετική επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις 
της εγχώριας νοµοθεσίας ώστε να υπαχθεί σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία. 

Οι ΜΜΕ που έχουν συσταθεί από χρόνο µικρότερο της τριετίας δεν θεωρούνται, για τους σκοπούς 
του παρόντος κανονισµού, ότι είναι προβληµατικές αναφορικά µε το εν λόγω διάστηµα, εκτός εάν 
πληρούν τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στο στοιχείο (γ) της παρούσας παραγράφου. 

ii. Μια µεγάλη επιχείρηση θεωρείται προβληµατική στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) εάν πρόκειται για εταιρεία περιορισµένης ευθύνης, εφόσον έχει απωλεσθεί πάνω από το µισό 
του εγγεγραµµένου της κεφαλαίου και άνω του ενός τετάρτου του κεφαλαίου αυτού έχει απωλεσθεί 
κατά τη διάρκεια των δώδεκα τελευταίων µηνών, ή 

β) εάν πρόκειται για εταιρεία στην οποία τουλάχιστον ορισµένα µέλη έχουν απεριόριστη ευθύνη για 
τα χρέη της εταιρείας, εφόσον έχει απωλεσθεί πάνω από το µισό του κεφαλαίου της, όπως 
εµφανίζεται στους λογαριασµούς της εταιρείας, και πάνω από το ένα τέταρτο του κεφαλαίου αυτού 
έχει απωλεσθεί κατά τη διάρκεια των δώδεκα τελευταίων µηνών, ή· 

γ) ανεξάρτητα από τη µορφή της εταιρείας, εφόσον πληροί τις προϋποθέσεις του εθνικού δικαίου 
που τη διέπει όσον αφορά την υπαγωγή της σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία. 

Ακόµα και στην περίπτωση που δεν συντρέχει καµία από τις περιστάσεις που αναφέρονται 
παραπάνω, µια εταιρεία µπορεί να συνεχίσει να θεωρείται προβληµατική, ιδιαίτερα όταν υπάρχουν 
οι συνήθεις ενδείξεις µιας προβληµατικής επιχείρησης όπως αύξηση των ζηµιών, µείωση του 
κύκλου εργασιών, διόγκωση των αποθεµάτων, πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα, φθίνουσα 
ταµειακή ροή, αυξανόµενη δανειοληψία, αύξηση των οικονοµικών επιβαρύνσεων καθώς και 
εξασθένιση ή εξαφάνιση της αξίας του καθαρού ενεργητικού. Στις σοβαρότερες περιπτώσεις, η 
επιχείρηση µπορεί να έχει ήδη κηρυχθεί σε πτώχευση ή να αποτελεί αντικείµενο συλλογικής 
πτωχευτικής διαδικασίας σύµφωνα µε τις διατάξεις του εθνικού δικαίου που τη διέπει.  

 



- Για άτοµα που τοποθετούνται αναγκαστικά µε τις διατάξεις του  Ν.2643/98.   

 
    Άνεργοι 
   Τα Άτοµα µε αναπηρίες  να διαθέτουν  
   Τα Αποφυλακισµένα Άτοµα να διαθέτουν 
.  Τα Απεξαρτηµένα Άτοµα να διαθέτουν  
 
Το ∆.Σ. αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη του: 

− την παρ 5 Άρθρο 255 Ν. 3463/06 
− την παρ. 2α του άρθρου 136 του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων, σε συνδυασµό 
− µε τα οριζόµενα στις παρ. 2β και 4 του ίδιου άρθρο 
− ΦΕΚ Κοινωφελούς Επιχείρησης 993/Β’/ 26.05.11 
− το ΦΕΚ 1663/19.10.10.  

                                            Αποφασίζει Οµόφωνα 
 Την  υποβολή της αίτησης για το πρόγραµµα του ΟΑΕ∆ <<Ειδικό τριετές Πρόγραµµα ενίσχυσης 
εργοδοτών µε επιχορήγηση που αντιστοιχεί στο ύψος των συνολικών ασφαλιστικών 
εισφορών, για την πρόσληψη 2.300  ανέργων Ατόµων µε Αναπηρίες (A.µε.Α), 
Απεξαρτηµένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισµένων, Νεαρών Παραβατικών 
Ατόµων ή Νεαρών Ατόµων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραµµα 
Επιχορήγησης  50  θέσεων Εργονοµικής ∆ιευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτοµα µε 
Αναπηρίες (A.µε.Α)>>. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 17/2012. 
 ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ                                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ 
                                                              (ακολουθούν υπογραφές) 
 
                                                                   Ακριβές  απόσπασµα 
                                                                    Καλπάκι 23/4/2012 
 
 
                                                               O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ 
 
 
                                                                   ΚΑΚΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 


